



不讓男性專美 女將掀革命

巾幗奇跡閃耀五環

美國 莎蓮娜威廉絲
網球女單冠軍

中國 葉詩文
女子200及400米個人混合泳冠軍

美國 富蘭克林
女子100米仰泳、兩項接力冠軍

美國 道格拉斯
女子體操個人全能冠軍

英國 恩尼斯
女子七項全能冠軍

過去兩周，全球運動健兒以血汗在

奧運史上刻下自己的印記，除了造就「飛魚」菲比斯和「閃電」保特兩位水陸傳奇，多位「神奇女將」亦毫不遜色，中國泳手葉詩文、英國七項全能恩尼斯及「細威」莎蓮娜威廉絲等金牌得主令世人印象深刻。揚威五環殿堂已非男性的專利，這正是倫敦奧運對女性運動事業帶來的深遠意義。

猶記得首周比賽，熱情欠奉兼醜聞百出，美國泳將菲比斯狀態低沉、英國代表團表現欠佳、比賽場館四處虛席，讓奧運褪色不少。不過隨著首個周末到來，女運動員頻有出色表現，掃走陰沉氣氛，更徹底燃點英國人的興奮情緒。

葉詩文衝刺快過男金牌泳將

英國選手恩尼斯在女子七項全能賽奪金，令奧運主場館觀眾歡喜若狂。不可不提的還有英國女子單車隊，她們在團體爭先賽力壓美國奪金，更創下新世界紀錄。

其他隊伍的女運動員亦毫不遜色，中國年輕泳手葉詩文在400米混合泳最後50米的賽段，游得比美國男子金牌得主羅切特還要快，令人難以置信。美國女子4×100接力隊以凌厲姿態，打破塵封27年的東德世界紀錄，更是田徑場上佳話。美國代表團女性比例首次超過男性，亦造就該國在女子項目獎牌大豐收。

女選手比例44% 中東發雌威

女性在倫敦大放異彩，難以想像原來1996年亞特蘭大奧運時，多達26個國家和地區曾拒絕派女選手參賽。今屆奧運女選手比例達44%，遠高於1984年洛杉磯

奧運的24%，更是首屆全部參賽國家和地區均派出女將的奧運(只得2人參賽的太平洋島國瑙魯例外)，當中從未有女運動員參賽的卡塔爾、文萊和沙特阿拉伯，合計派出7名女選手。

沙特阿拉伯女跑手阿塔爾以長袖、長褲及頭巾出戰800米跑預賽，雖然最終只得第8，仍換來全場掌聲鼓勵。文萊更委任代表團唯一女性，400米跑手馬胡森作開幕禮持旗手。可見在中東等國，女子運動情況已開始改善，倫敦更無疑為其發展推了一把。

■《時代周刊》

破紀錄功臣 賽場推進極限

各國健兒在倫敦賽場上屢創佳績，不斷衝破奧運及世界紀錄，除自身艱苦鍛煉，場地配置亦應記一功。為提供最佳比賽環境，水上活動中心、體操場館、室內單車館及主場館等均精心設計，令運動員表現趨近人體極限。

「極速泳池」緩波浪 賽道成就飛人

水上活動中心刷新9個世界紀錄。堪稱「極速泳池」的關鍵在於池深3米、池邊有助減少波浪的重疊管道設計，以及池面及池底的兩座循環系統。因池邊高度較水平面低2吋，泳池的「牆」實際是屏障，水流可循環流進管道，減少波浪反彈。連續兩晚創女子200米蛙泳世界紀錄的索尼大讚，泳池設計確助一臂之力。

體操場館鋪設新型地墊，不但助運動員跳得更高，着地時亦站得更穩。室內單車館亦誕生10個新世界紀錄。除賽道經特別設計外，室溫亦維持在約攝氏27.8度，雙



特別設計的泳池助泳手一臂之力。資料圖片

重開門確保室外空氣不會在人們進出時流入。設計主場館田徑賽道的意大利公司Mondo稱，跑道5毫米厚的表層下，鋪有8毫米厚的鑽石狀構造物吸收橫向震盪，更切合人體需要。男子100米決賽中，7名跑手跑出10秒以下佳績；女子100米標準決賽預賽，8名選手中有5名跑出個人或國家最佳成績，反映人體與建築科技相得益彰的極限表現。

■《華爾街日報》

群星聯署 籲救貧國捱餓童

英國首相卡梅倫昨日趁倫敦開幕日，於首相府與巴西副總統特梅爾合辦國際「飢餓峰會」，呼籲各國領導人關注全球營養不良及饑荒問題。峰會前有多國運動員聯署，希望卡梅倫能繼續關注饑荒，並將議題列為明年

八國集團(G8)峰會的焦點。

卡梅倫開幕日辦「飢餓峰會」

卡梅倫在昨日的「飢餓峰會」上，呼籲國際社會在未來4年行動，拯救2,500萬名發育不良的兒童。他

又提出動用1.2億英鎊(約14.6億港元)，為非洲及南亞研究抗旱及高維他命農作物。

他表示：「1/3兒童死亡的原因與營養不良有關，1.7億兒童於2歲前已遭受嚴重營養不良，永遠無法康復，這對他們、對社會而言都是個悲劇。」

■英國廣播公司/法新社

保特威震twitter 網絡超負荷

牙買加「閃電」保特(見圖)在田徑場上連奪三金威震英倫，在推特twitter亦成風雲人物！數據顯示，在保特奪得200米跑金牌後，每秒有逾1,300條與其相關的微博被上傳，大破紀錄。倫敦期間，選手和觀眾踴躍到網上發訊息，令網絡負荷過重，甚至影響官方接收單車手的GPS訊號。

不過twitter亦為選手帶來麻煩，例如希臘三級跳選手帕拉斯科維發表種族歧視言論後被踢出代表團，瑞士足球員摩根利拿因發訊息侮辱韓國被逐出奧運。

倫敦超世盃 英歷來最多觀眾

英國廣播公司(BBC)數據則顯示，倫敦超越世界盃，成為英國歷來最多人收看的體育盛事，滲透率達87%。當中最受注目的比賽是男子100米決賽，估計當地有2,000萬人見證保特奪金。拍賣網亦湧現倫敦紀念品，包括單車金牌車牌、簽名戰衣、英國新星戴利簽名的泳褲，甚至有人將「奧運空氣」和抹椅紙巾放上網拍賣。

■《星期日泰晤士報》/《星期日電訊報》/英國天空電視台



最難忘那些燦爛笑容

孫志賢

李慧詩奪銅牌得港人自豪，除了可見的獎牌，還有永不言敗的鬥志，用笑容感染電視機前的我們。那笑容，很美！

林丹在男子單人羽毛球賽中衛冕，激動倒地痛哭，但他未有忘記馬來西亞的對手李宗偉，豪情相擁。體壇上的瑣瑣情結，惺惺相惜。那態度，很棒！

還有南非「刀鋒戰士」皮斯托瑞斯，靠一對義肢及拼勁，在賽場以至人生跑道上，克服種種困難飛馳。那精神，很讚！

奧運名言：「比賽重乎參與，而不在勝利；人生貴乎奮鬥，而不在征服。」倫敦落幕，運動員得獎與否，都盡情享受閉幕式的最後派對。當倫奧的聖火冉冉熄滅，最難受他們燦爛的笑容，還有與國際間公平競賽，而非互相征服的奧運精神！



開幕禮演員 曾賣京奧假票

英國52歲女子坎蒂謝潑德為參與倫敦開幕禮表演而感到自豪，不過《星期日郵報》昨日揭發，她原來曾參與販賣假京奧門票。據報她與丈夫去年被控經營欺詐網站，坎蒂謝潑德成功脫罪，但丈夫就被判入獄8年。假票案中有逾5,000人受騙，包括京奧兩金得主、英國女泳手阿德里頓的雙親。坎蒂謝潑德受訪時表現激動，堅決否認參與倫敦開幕禮。不過有鄰居指在電視中認得她。



坎蒂謝潑德(左)在開幕式中拋擲

殘奧受捧 恐癱瘓開學交通

英國人的奧運熱情延續到十月舉行的殘奧會，目前殘奧門票銷量已達210萬張，消化率達84%，超過北京殘奧會的180萬。不過當地運輸部門警告，由於殘奧會適逢新學年開學，倫敦恢復人來人往，屆時可能出現奧運未有發生的交通大擠塞。

■《星期日郵報》

「金牌義工」背後耕耘 無暇觀賽



漢普頓當義工期間，每天都

要來回250英里。網上圖片 漢普頓前日受訪時笑稱，自己「應是全英國唯一未看過比賽的奧運工作人員」，只能偶爾在大屏幕上觀看比賽。義工工作亦令她疲累不堪，每次回家倒頭大睡，休息日則忙於搵工，未能收看電視直播。不過，她不介意未能收看比賽，認為「能成為倫敦一分子已心滿意足」。

■《每日郵報》